

自己动手改变生活 从木艺实验室开始



自己亲手做一张木凳、做一张桌子、做一个书柜……这些以前对于一般人来说，听上去难度十足的事情，现在可以变得更容易实现。除了上网找教学视频，现在有个更加便捷的方式：去专门学木艺的木艺工作室体验和学习的。

张杰玲/文 陈群顺/图 部分图片由受访者提供

了解木艺 从体验开始

新手想要了解木艺，最好能有个好老师领入门。M.Y.Lab 木艺实验室作为华南地区，规模和器械都数一数二的木艺教室，会是一个不错的“领路人”。M.Y.Lab 不同于那些只能挖个木勺子、磨双木筷子的小型工作室，在这里只要你想象到的日常木制品，小到一枚戒指，大到一个衣柜，都有专业导师手把手指导你做出独一无二的成品来。一般的体验课价格在 200 元左右到过千元不等。如果你有自己独特的设计想去实现，价格会根据你所选用的材料和制作难度计算。



朴素的外表，藏着考究的工艺

深入探索 改变生活

为什么叫实验室不叫工作室？原来也是有涵义的，在这里除了固定的木艺课程之外，你还可以带着自己天马行空的想法，来定制专属的课程，从基础木材的选择到款式的制作，每一次打磨和切割，都很自由也充满未知，不仅是学生觉得有挑战，对于老师们来说，也是一次实验的过程。而且 M.Y.Lab 陈列着很多不同的精巧木质小玩意，这里的木艺老师们日常也经常研究不同的产品，来改变无聊的生活。



不仅可以制作小物件，还可以自制家具

店名：M.Y.Lab 木艺实验室
预约微信号：mylab13316252480

木艺不等于木工

提起加工木头的工作，很多人会想起木工，但主理人之一的柱子介绍道，传统概念中的木工，是比较粗糙和按部就班的技能，但是他们主要钻研的是“木艺”，同样也是用木头制作产品，但是比木工细致许多，且更富有艺术性和观赏性。柱子和其他老师们都是因木结缘，大家因为喜爱木艺而聚集在一起，并组建成 M.Y.Lab 木艺实验室。

传播木艺文化

在采访过程中，主理人之一的“肥可乐”反复提到一句话：“我们的木艺课程，旨在客人的心里种下一颗种子。”他们表示，简单学习一个作品的制作过程，只是给大众一个了解木艺的机会，但每个人接触之后对木艺的理解与感受都不尽相同，他们希望这颗“种子”，能在大家心中生长出对木文化不同的认知与见解，更希望可以长成热爱木艺的“大树”。在 2021 年，他们会尝试和培训机构合作，通过多种形式把木艺推广出去。



环境比一般体验店“硬核”

过年大龙凤 演来演去好劫啊！

单身人士最怕过年俾三姑六婆逼婚，但其实拍拖晒、已婚晒都唔好过。一到过年就意味着平日见唔到嘅亲戚，各个都会涌上来了解你、关心你，同一屋檐下咁多人，难免会有各路奇葩事出现！到最后自然就会演变成一场“大龙凤”，各位係如何用“演技”度过呢个难关嘅？

张杰玲、彭维晖/文 姚舜瑜/图

Fiona：“微信被婆婆拉黑！”

我家公婆婆绝对係有被害妄想症，结婚之前好地地，结婚之后开始各种嫌弃我，仲要唔当面同我讲，次次都静鸡鸡洗脑我老公，话我係咗分佢哋家产先嫁俾佢，好彩我老公次次事后都会即刻同我报告，唔係我都唔知！因为我上班，老公待业中，家婆成日会趁我上班嘅时候偷偷地去我屋企搵我老公倾计，每次事后我都会好嬲，但只敢同老公发泄。因为平时都好少交集都无咩，点知过年但哋都唔肯同我一齐食饭，我住住做后辈要大度 d，用微信谗住发红包同祝福俾家婆，个一刻先发现原来佢拉黑咗我！喂，呢个年点过啊！



小 Luuuu：“究竟仲有几多亲戚？”

因为我结婚之后一直係同家婆公一起住嘅，所以第一年过年嘅时候，都无料到会有咁特别野搞，估计就係俾牌出去吃饭。点知过年期间，我屋企人好心话同家婆一起聚下吃餐饭，就叫我问下家婆时间。当时因为我哋仲有个远房亲戚都唔度，就住一齐吃。我家婆知道之后，就开始打电话俾佢 d 三姑六婆，话要叫埋佢 d 亲戚一齐来，我屋企人知道之后又唔惯气，“你叫我又叫”，于是本身就一围台可以搞掂嘅，搞到差 d 两围台都坐唔落。而我就只可以行“微笑路线”，见到老嘅就话长寿，见到细嘅就话可爱，其实根本分唔清你边位。吃个饭啫，究竟仲要来几多亲戚啊？



Dora：“过年吃饭不要太放肆！”

过年第一次去男友家。听男友提起过，佢老豆有四兄弟七姊妹，係大家族。本身自己就好吃得，又点吃都唔会点肥。我真的从年初一吃到年初四，各种探亲各种吃。可能这几天都太开心了。晚上男朋友话想要，当一切按流程走嘅时候。我突然“啊”一声，男友摸着我的小腹话“点解好似肿咗？”瞬间咁心情都无了。第二日，马上睇医生抽血、拍片、b 超各种摸。最后排除了肿瘤的可能性。“唔嘛肿瘤，咁嘛吓？”这一问我终生难忘。医生话呢个所谓嘅肿块，可能是 shit！我哋几百蚊去医院检查出一坨野。我同男朋友讲唔好讲这件事情出去，次日，我就收到闺蜜热心的问候了……



五彩火鸡：“电影和小说都是骗人的”

有年新年搭大巴翻乡下，路上身体不适嘅到七彩，旁边有个靓仔见我唔舒服一路上都好主动咁照顾我，途中发现，原来佢都係同我一条村嘅，于是我哋变得超好倾，仲约好新年期间一齐出来，佢话要带我去佢屋企串门，但落车告别之后，我微信搵佢，佢都有复过我，直到初三晚黑突然搵我，问我初四得唔得闲去佢屋企食个饭，我话 ok 有问题。于是第二日中午我就执到好靓咁过去，去到佢拉住我问佢屋企人讲，话我係佢女朋友，我当场吓呆，但佢屋企人咁热情就有讲咩，亲戚长辈问几时结婚，好尴尬，但又冇 d 小激动，我桃花突然来了？饭局聚会之后佢送我回去，到我屋企楼下揽咗下我，然后哋我耳边讲咗句“sorry，其实我同你係姊妹”，我成个人懵住！



由里子：“过年要整翻个人设”

跟老公翻佢屋企过年，最惨嘅就係翻乡下见 d 远房亲戚，真係听唔明佢哋讲咩……好在我老公屋企人都对我几好，知道我唔听明，会企喺隔间翻译俾我听，同时有 d 特别嘅讲究，佢哋都会话俾我知，带住我做。问题係佢哋忙紧其他野，得我一个人嘅时候，就真係要演技了，基本上我就“嗯嗯”或者微笑，但遇到疑问句我就真係没办法，只可以求救场外。后来我同老公讲，不如你帮我整翻个人设，就话我“不善言谈”，平时性格极度内向，见到陌生人会怯。虽然好夸张，但估唔到都几有效果，亲戚终于会唔咁住我问野了！



情感 急诊室

From zhue:

我哋先 24-25 岁，但老公就对我好冷淡，平时我都会整 d 情趣，但佢好似完全无兴趣，成日都话话。唔知佢同 BB 有关？一年前我啱生完 BB，但就变成咗咗，有咩办法可以解决现状？

To zhue:

你老公冷淡可能有好多原因，比如工作压力、生活压力等等，尤其有 BB 之后可能佢都会有经济上嘅压力，可以多 d 同佢倾下，了解下佢嘅难处。但佢都要小心佢有冇出轨行为，留意佢生活上有没有异常状态！

From Ki:

每次遇到中意嘅男仔，我都会主动，但仅限于去到暧昧状态，再想深入确定关系嘅时候，我就会缩步。我自己都唔知点解咁，就係唔想，我係咪有问题？

To Ki:

仅限于暧昧，就表明你唔想同佢稳定落来。其实自己最清楚了解自己嘅想法，既然你唔想同佢进一步，咁身体都会有反应。其实无必要去纠结，可能你只係未真正遇到一个你想同佢 share 未来嘅人。

From J:

同 EX 分分合合好多次，每次佢都会话“我唔想耽误你”，但下次佢又会搵翻我。虽然知道我无未来，但我又真係唔舍得呢份感情，我要点算？

To J:

“唔想耽误你”呢句话本身就好唔负责任，好明显呢个人并唔想同你一齐，只係寂寞或者无人约嘅时候先谗到你。不妨放置佢一段时间，出去见识多 d 朋友，发展新恋情好过啦！